

牢记政治使命 突出问题导向 坚持精准发力 强化责任担当

全市产业扶贫现场会在光山召开

信阳消息(记者 李海)4月18日,全市产业扶贫现场会在光山县召开。会议深入学习贯彻中央和省有关会议精神,现场观摩产业扶贫工作,学习交流经验,部署下一步脱贫攻坚工作。市委书记乔新江强调,要牢记政治使命,突出问题导向,坚持精准发力,强化责任担当,集中力量、攻坚克难,全力以赴坚决打赢脱贫攻坚战。

会议学习传达了省委书记谢伏瞻4月14日在省委常委会上关于研究脱贫攻坚工作讲话精神和全省产业扶贫现场会议精神,宣读了2016年全市脱贫攻坚四类奖项等表彰决定,部分县区作了交流发言。

去年以来,我市牢记“脱贫攻坚是头等大事和第一民生工程”的政治任务,牢记“精准扶贫、不落一人”的政治使命,牢记“改革发展、振兴老区”的政治责任,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,坚持把产业扶贫作为脱贫攻坚的重要抓手,制定出台了产业发展总体规划,创新了“传统产业+基地+贫困户”“特色产业+园区+贫困户”等八种产业扶贫模式,取得了脱贫攻坚阶段性成效。

就抓好下一阶段工作,乔新江强调,一要牢记政治使命,全面深化对脱贫攻坚重要性的认识。充分认识打赢脱贫攻坚战的重要性、艰巨性、紧迫性,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,把从严要求贯穿脱贫攻坚工作全过程、各方面,把求真务实的导向立起来,把真抓实干的规矩严起来,横下一条心,敢啃硬骨头,进一步理清思路、强化责任,采取力度更大、针对性更强、作用更直接、效果更可持续的切实举措,完成年初制定的“三个确保”目标,确保脱贫攻坚工作成效经得起实践和历史检验。

二要突出问题导向,切实认清脱贫攻坚中的差距和隐忧。去年以来,全市各级各部门坚持把脱贫攻坚作为一项严肃的政治任务摆上重要议事日程,坚持精准扶贫、精准脱贫,落实了脱贫责任,凝聚了社会合力,激发了内生动力,推动脱贫攻坚取得了良好成效。从上级考核、第三方评估和社会各界反映的情况来看,我市脱贫攻坚工作稳步推进,亮点突出,取得了阶段性成果。但与省委、省政府的要求和群众期盼还有一定的差距和不足。主要表现在部分干部责任意识不强,产业扶贫面临很多挑战,对非贫困县、非贫困村和非档(档外)贫困人口“三非”帮扶存在短板,贫困群众主体作用发挥有待提升。各级各部门必须高度重视和警醒,突出问题导向,深入细致查找存在的差距和问题,拿出过硬的整改措施,切实有效地加以解决。

三要精准发力,持续推进脱贫攻坚各项举措落实落细。2017年是脱贫攻坚持续深化的一年,各级各部门要切实端正政治态度,在系统梳理分析问题的基础上,进一步明确工作重点,强化工作举措,持续深入推进脱贫攻坚工作。要紧扣重点,突出抓好产业扶贫、易地搬迁、“三非”脱贫工作。要注重实效,按照中央和省、市要求,坚持稳中求进工作总基调,以“踏石留印、抓铁有痕”的劲头,用“绣花”功夫抓好脱贫攻坚,坚决杜绝“数字脱贫”“层层加码”“急功冒进”,以有力有效措施激发贫困地区广大干部群众内生动力,真正让贫困户持续受益,稳定脱贫。要抓好结合,把脱贫攻坚同经济社会发展紧密结合起来,与本部门本单

位本系统工作紧密结合起来,与年度考核结合起来,统筹谋划、统筹协调,确保实现既摘穷帽、又拔穷根。

四要强化责任担当,确保脱贫攻坚工作务实、过程扎实、结果真实。各级各部门要强化主体责任,认真落实党政一把手脱贫攻坚工作责任制,将脱贫攻坚抓在手上、扛在肩上、放在心上,亲力亲为、深入一线、靠前指挥,全身心投入、全身心付出。要强化内生动力,引导贫困群众树立“宁愿苦干、不愿苦熬”的观念,让贫困群众找到合适的就业渠道和岗位,通过劳动付出得到报酬、增加收入、光荣脱贫。要强化基层基础,把脱贫攻坚同基层党组织建设有机结合起来,提高贫困村党组织的创造力、凝聚力和战斗力,为群众留下“永不走的驻村工作队”。强化作风纪律和督导考核,严肃工作纪律,严肃财经纪律,让脱贫成效真正获得群众认可、经得起实践和历史检验。重点针对精准施策,围绕谁来落实、如何落实、落实效果如何等问题,加强督察巡查力度,同时强化问责,发挥指挥棒作用,制定正反向激励机制,大胆使用、特别关心优秀基层干部,对脱贫攻坚工作不力的干部严肃追责问责。

市长尚朝阳在主持会议时强调,思想认识要到位。切实把思想统一到习近平总书记关于脱贫攻坚系列重要讲话精神上来,树牢“四个意识”,按照“六个精准”的要求,不折不扣地把党中央、国务院和省委、省政府及市委、市政府脱贫攻坚决策部署和政策文件落到实处,坚决打赢脱贫攻坚战。工作责任要压实。各级领导干部是脱贫攻坚的关键,必须率先垂范,全身心投入,全过程参与,切实把脱贫攻坚的责任时时记在心上、牢牢扛在肩上、紧紧抓在手上,层层传导压力,以扎实的工作作风推动脱贫攻坚取得更大实效。政策措施要精准。充分发挥产业扶贫的“造血”功能和基础性作用,认真总结产业扶贫好的经验和做法,提升普惠性,真正让好的经验和做法能够精准落实到每个贫困村、每个贫困户。内生动力要激发。提高贫困群众脱贫攻坚的参与度和感知度,积极引导他们发扬“宁愿苦干、不愿苦熬”的老区精神,切实激发内生动力,想方设法使贫困群众参与产业链条,通过劳动付出得到报酬、增加收入、光荣脱贫。各项短板要补齐。各级各部门要认真对照中央、省、市一系列脱贫攻坚要求,进一步查漏补缺,把每项工作、每个环节做实做细,真正通过扎扎实实的工作,确保脱贫成果经得起上级检查、第三方评估、群众评价,经得起历史的检验。

尚朝阳强调,脱贫攻坚事关全局,产业扶贫首当其冲,任务艰巨,责任重大,使命光荣。各级各部门要带着对贫困群众的深厚感情,认真贯彻落实会议精神,相互学习借鉴先进经验和做法,横下一条心,拧成一股绳,坚决完成脱贫攻坚任务,向党中央和省委、省政府,向全市人民交上一份满意答卷,用扎实的脱贫攻坚成效向党的十九天献礼。

现场会后,观摩团还深入光山县槐店乡、文殊乡的公司、合作社和家庭农场,详细了解产业扶贫工作情况,并召开座谈会,讨论研究产业扶贫“多彩田园”示范工程方案和产业扶贫“牵手”工程实施办法。

诚信服务面对面



为大力普及保险知识,近日,我市保险企业在百花会展中心广场举办了“讲诚信 重服务”大型活动。保险企业在现场设立咨询点,并且悬挂宣传条幅、张贴宣传海报、摆放宣传折页,现场接受保险咨询投诉,答疑解惑。

本报记者 赵天 摄

奏响市容秩序综合整治强音

我市城管部门多举措加大执法力度

信阳消息(记者 黄慧)为做好国家卫生城市复检工作,市城管执法局按照扣分整改台账表和薄弱环节,严格标准、细化路径、明确职责,以“重拳”奏响市容秩序综合整治的最强音。

3月至今,市城管执法局行政执法支队下属的浉河、平桥、直属、羊山四个执法大队,连续30多天在东方红大道、民权路、中山路等市区主次干道和羊山、平桥两区开展对沿街出店经营、流动摊贩、违规招牌的严管严治严控,通过宣传、暂扣物品、教育、写保证书等管理方式,使目前市区流动摊贩和出店经营数量下降90%以上,市容市貌大为改观。4月6日,四个执法大队又开始早餐流动摊点集中整治,对新六大道路铁路医院和中心医院中山路口等区域的“钉子户”和易反弹区域“重拳”

出击,暂扣流动三轮餐车和折叠桌椅,当天取缔占道早餐点5处20余家,取得较好整治效果。

对市管13条主次干道开展路沿石、人行道砖、柏油路面、检查井进行综合维修,对市区路灯和亮化设施全面检修,确保亮灯率达到99%。同时,对三小人行天桥、火车站涵洞桥、青龙街人行天桥等桥涵进行粉刷。

在天伦广场、浉河公园、奥园、琴桥匝道、民桥匝道、申桥匝道、党校门前绿地等公园、游园、绿地安装增设卫生健康教育宣传牌50块,在市区主次干道的大型户外广告位增添卫生健康宣传标语和宣传口号500余条次,这些宣传内容主题突出、内容各异、画面新颖,不时引来市民驻足观看,有较好的宣传教育效果,营造了卫生城市创建氛围。

建设国家卫生城市
提升市民幸福指数